

“扫墓+赏花”，人流、车流高峰来了

交警：尽量选择公交出行、错峰出行

张嘉硕 摄

本报讯(晚报记者 晓城) 天气逐渐转暖,无锡迎来最美季节。本周末起,无锡景区游玩、户外踏青、扫墓人流和车流高峰如期而至,无锡公安机关超前实地踏勘,上足警力装备,确保景区、墓区道路及治安稳定。

昨天上午8时许,记者驾车沿快速内环前往鼋头渚景区,自环湖路左转进入山水东路时,就已出现车多缓行的情况。等待了几轮红绿灯后,记者顺利转入山水东路,然而山水东路的两条车道也排满了车辆,从出发地至鼋头渚景区的道路,原本20多分钟的路程足足开了40多分钟。记者发现,环湖路左转进入山水东路和环湖路右转进入山水东路,以及宝界桥调头进入鼋头渚的车辆明显增多,出现了缓行的情况。“从早上8点开始,我们就开始采取限制措施,目前鼋头渚的车辆正有序进出。”无锡市公安局交警支队滨湖大队五中队民警赵建国告诉记者,鼋头渚景区有3200个左右的车位,到早上9时左右车位已经停放了八九成。

“从这个双休日情况来看,目前来赏樱的游客以本地市民为主,后期外地游客也会有所增加。”赵建国说,昨天的拥堵时间段已经比上周有所提前。“上周,我们是9点半左右开始采取限制措施,今天8点左右就已经开始实行‘右进右出’的限制措施了。”五中队的全部警力从早

上7时开始就陆续到达指定地点进行疏导交通,7时半已全员到位。当车流量大时,交警会在山水东路、鼋渚路中间设置硬隔离,采取“右进右出”(宝界桥右转进鼋渚路,鼋渚路右拐进山水东路)的管控措施,届时高浪路方向过来的车辆须行驶到长桥北调头后再右转进入鼋渚路。

据了解,和去年一样,今年开车去鼋头渚赏樱只有鼋渚路一条通道可供进出。以往桥梁畅通时,去鼋头渚的市民可以驾车从建筑路和鼋渚路两个方向进入,车流高峰时可通过鼋渚路进、建筑路出形成循环,但自从渤公岛往鼋头渚景区方向中间有一座桥梁开始施工后,所有进入鼋头渚景区的车辆必须全部从宝界桥转入鼋渚路后进入景区。

周末还有扫墓大军,山水东路沿线还有三国城水浒城景区,车流量、人流量同样比较大。昨天上午7时开始,通往墓区的几条主要道路车辆开始增多,至9时左右,青龙山路与环太湖公路交叉路口的人流量和车流量有所上升。“近期无锡的天气晴朗,温度适宜,市民的出行热情高涨。”滨湖城管综合执法大队崔梓昱告诉记者,根据往年的情况来看,今天是阴历单日,车流量和人流量相对于昨天会有所加大,建议市民朋友们错峰出行,文明祭扫。

交警表示,目前,一年一度的扫墓和春游高峰拉开序幕,而且两股



车流往往会出现叠加,墓区周边和景区周边道路的交通压力都极大。赵建国表示,当鼋头渚景区停车位停满后,交警会封闭鼋渚路,只允许驳载公交与1路公交车驶入鼋渚路,引导游客将车辆停放至望山路、望湖路两侧临时停车后,统一乘坐驳载公交驳载至鼋头渚景区,请游客服从现场交警指挥。他建议市民前往扫墓和踏青时,尽量选择公共交通出行,错峰出行。“在接下来的几个周末,市民开车前往景区游玩的,要对堵车有充分的心理预期,提前做好出行规划。”如果不小心车辆发生轻微碰撞事故,在拍照固定证据后,明确责任,报警后立即撤离到不影响交通的位置,等候交警队的回访处置。

新闻链接

长。去往鼋头渚景区还可以选择水上专线,游客可选择从管社山庄、水上茗豪、蠡园、湖滨饭店四处发船点乘船前往景区大门,避开拥堵路段。

据悉,青龙山路由南向北方向至桃花山隧道实行单向通行,禁止由北向南通行。从查青路路口到青龙山公墓,只允许公交车和特种车辆通行,社会车辆禁止通行。梅园公墓等墓区的管制措施与往年基本一致。

(张颖、晓城)

首届集体生态安葬隆重举行

本报讯 3月9日上午,无锡市首届集体生态安葬暨“文明祭祀 绿色清明”启动仪式在青龙山公墓举行。20户家庭为其亲人选择了可降解骨灰坛入土的生态葬法,在青山的见证下,用实际行动践行文明、低碳、生态的殡葬理念。

香茗一杯、鲜花一枝、青团数个,家人们在轻柔的音乐声中寄托哀思。案台上一个小小的花环里放置着墨绿色的可降解骨灰坛,现场庄严而又隆重。在当天安葬仪式上,20位逝者家属排成两排,在司仪的引导下,与亲人别过。“一路走好”“永远怀念您”“一路平安”,家属们在小卡片上写上自己的思念。当工作人员将骨灰坛埋入地下后,亲人们把花瓣撒在上面,喃喃告别。

“仪式很隆重”,市民季先生这次是与父亲作别,他对现场的一切深表满意。父母生前思想超前,表示不需要墓地,也不立墓碑。几年前,他用海葬的方式送别了母亲,这次又选择了放置在可降解骨灰坛中送别父亲,了却亲人的遗愿。而另一位为亲人选择此葬法的张先生则表示,他听说了可降解生态葬后,觉得可以为后人留下宝贵的土地资源,并为子孙后代树立正确的社会价值导向,应该参与。

青龙山公墓的生态葬墓区布置非常温馨,有各种绿植和雕塑,参与可降解骨灰坛葬的逝者名字刻在这里,方便家人们每年前来缅怀祭奠。这次集体生态安葬由之前的可降解骨灰盒改成了骨灰坛,坛子是用玉米粉等生态材质压制而成的环保用品,包括里面的袋子也将在三个月后与大地融为一体。(黄孝萍)

44个点86条路—— 公园墓区周边添临停

本报讯 踏青赏花客流逐步迎来高峰,前往墓区祭扫人流持续增大,热点区域、特定时段内停车难问题日益凸显。城管、交警部门联合在市区各大型公园、景区及墓区周边44个点、86条道路设置赏花、扫墓等临时车位。

在临停道路明细表中,记者看到鼋头渚、蠡湖中央公园、惠山古

镇、阳山桃花源等景区周边都增加不少临停道路。

记者实地探访注意到,在不少景区周边,有很多社会停车场可供停车。如,虽然蠡园门口处停车场较小,但马路对面还有2号、3号停车场,再往前走,中南西路边也有一处面积较大的停车场,游客把车停在那里,走到景区的路线也不算

2023年3月13日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:新安花苑一区308、309、310、322、323、325、343、345、400、401、402、403、410、411、412、413、427、428、429、430号,停气时间为2023年3月13日07:30至2023年3月13日17:00,停气时长9.5小时。

无锡华润燃气有限公司
2023年3月12日

2023年3月13日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:银城天元世家(保供),停气时间为2023年3月13日08:30至2023年3月13日17:00,停气时长8.5小时。

无锡华润燃气有限公司
2023年3月12日

2023年3月14日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:新安花苑一区330、331、329、332、333、335、339、340、341、342、353、355、347、348、349、351、352、336、337、338号,停气时间为2023年3月14日07:30至2023年3月14日17:00,停气时长9.5小时。

无锡华润燃气有限公司
2023年3月12日